## Памяти Ивана Корюкина

27 ноября исполнилось 105 лет со дня рождения одного из самых известных людей в истории нашего города, человека большой души и огромных знаний о прошлом Алапаевска, почётного гражданина МО город Алапаевск, почётного краеведа клуба «Невья», основателя музея истории Алапаевского металлургического завода Ивана Афонасьевича Корюкина.

В стенах музея истории Алапаевского металлургического завода – истинном детище Ивана Афонасьевича – собрались коллеги, единомышленники, друзья, люди, знавшие его лично, чтобы в тёплой дружественной обстановке вспом-

нить жизненный путь этого замечательного человека.

За свою долгую жизнь ему довелось побывать продавцом, слесарем, помощником машиниста подъёмника, заведующим библиотекой, пионервожатым, заместителем директора школы фабрично-заводского обучения, юристом, секретарём ГК ВЛКСМ, секретарём РК ВКП(б), председателем РК профсоюза, преподавателем истории, директором музея. По воспоминаниям коллег, это был тщательный в отношениях со временем, внимательный к деталям и абсолютно нетерпимый к историческим неточностям человек. Если замечал какую-либо ошибку, всегда просил исправить. Так и говорил: «Если написал неправильно – исправь. Это же на годы останется, зачем искажать?»

Удивительно, но у самого Ивана Афонасьевича нелады в отношениях со временем возникли сразу после его рождения. Он родился в 1919 году в деревне Костроме Ярославского совета в семье крестьянина-бедняка в двадцать седьмой ноябрьский день. Гражданская война уже откатывалась с Урала в Сибирь. В Костроме только-только сменилась власть: белые ушли, пришли красные. Церковь осталась без священника, крестить ребёнка некому, и в ревкоме его не стали регистрировать. Так незаконно и прожил на свете шестнадцать лет.

Когда пришла пора получать паспорт, выяснилось, что никаких официальных записей о его появлении на белый свет нет. Пришлось идти в больницу определять возраст. Врач Войцеховский напи-



Иван Афонасьевич Корюкин

сал нужную справку. Так он получил свидетельство о рождении, которое вскоре обменяли на паспорт. Но заморочки со временем у него на этом не закончились. В паспортном столе всё перепутали и вместо 27 ноября датой рождения написали 27 сентября. Эта ошибка вводила в заблуждение всех официальных лиц почти семь десятилетий. И лишь в новом российском паспорте ошибку исправили. Однако сам Иван Афонасьевич

свой день рождения всегда праздновал правильно – в ноябре.

Историю города Алапаевска Корюкин стал писать в 1973 году. Сначала это была история ремесленного училища - так его назвали при создании. ГПТУ № 21 - так оно называлось, когда Иван Афонасьевич там преподавал политэкономию и обществоведение. Здесь же он создал свой первый музей. Потом были написаны ещё работы: история Алапаевской городской комсомольской организации, история партийной организации и история революционного движения в Алапаевске. И созданы ещё музеи - краеведческий в Верхней Синячихе и музей истории Алапаевского металлургического завода. А кроме того - история возникновения и развития в Алапаевске народного образования, медицины, культуры, торговли... Наконец, в Ленинградском государственном историческом архиве он нашёл грамоты царя Михаила Фёдоровича, проливающие свет на первоначальную историю Алапаевска. Его работы – это подлинная энциклопедия Алапаевска.

Иван Афонасьевич – один из инициаторов создания алапаевского краеведческого клуба «Невья», где с 2006 года проходят Корюкинские чтения, на которых обсуждаются актуальные вопросы истории города.

Говорят, человек умирает тогда, когда его забывают... Иван Афонасьевич с нами, с нами его дело, с нами его наследие!

Н. НОСКОВА Фото из архива «АИ»